
Seite 1 von 3 
 

Protokoll öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Cobbel vom 24.02.2025 

Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte 
Bürgermeister 

 
Niederschrift 

 
 

Gremium: Ortschaftsrat Cobbel 

Sitzungsdatum: Montag, den 24.02.2025 

Sitzungsdauer: 18:00 - 19:00 Uhr 

Sitzungsort: Dorfgemeinschaftshaus, Lindenstraße 15 in 
Cobbel  

 
 Öffentliche Sitzung  es folgte eine  Nichtöffentliche 

  Nichtöffentliche Sitzung  Sitzung 
 
 
    
Carmen Kalkofen    Maike Griep 
Vorsitzender    Protokollführer 
 
 
 
 
Anwesend: 
 

Abwesend: 
 

Mitglieder 
Frau Maike Griep   
Herr Martin Schubert   

Ortsbürgermeister 
Frau Carmen Kalkofen   
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Protokoll öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Cobbel vom 24.02.2025 

Tagesordnung 
 
zur öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Cobbel der EGem Stadt Tangerhütte 
am Montag, 24.02.2025, 18:00 Uhr im Dorfgemeinschaftshaus, Lindenstraße 15 in Cobbel. 
  
Öffentliche Sitzung        DS-Nr.        
  1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung 

sowie der Anwesenheit und der Beschlussfassung 
 

  2. Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Beschluss 
der Tagesordnung 

 

  3. Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von Ta-
gesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung 

 

  4. Hinweise auf das Mitwirkungsverbot  

  5. Abstimmung der öffentlichen Niederschrift der letzten Sitzung des Ort-
schaftsrates vom 25.11.2024 

 

  6. Einwohnerfragestunde  

  7. Informationen des Ortsbürgermeisters zu Ortschaftsangelegenheiten  

  8. Feststellung des Rücktritts als Ortschaftsratsmitglied der Ortschaft Cob-
bel 

BV 0170/2024 

  9. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen  

12. Herstellen der Öffentlichkeit und Schließung der Sitzung  

 
 
 
 
 
 
 
 
Im Vorfeld der Sitzung erfolgt ein Gespräch mit dem Bürgermeister der EHG Tangerhütte, Herr 
Brohm.  
Herr Brohm informiert zu folgenden Themen: 
→ Dorfgemeinschaftshaus: in der Kontenaufstellung gibt es Anteile der Feuerwehr, das sei positiv 
zu bewerten, da die Feuerwehr Pflichtaufgabe einer Gemeinde darstellt und ein Teil der laufenden 
Kosten so über die Feuerwehr verbucht werden, angeregt wird eine kreative Einsparung von Kosten 
( Scheune PV?) 
→ Nachwahl Ortschaftsrat sei gewünscht, da es vom Stadtrat beschlossen wurde 
→ Wärmeplanung, als kommunale Aufgabe mit der Fragestellung, wie wir den Wärmebedarf künftig 
gedeckt bekommen 
→ Verfügungsmittel in Höhe von maximal 25% statt 50% auf Grund  der Haushaltssituation 
→ defekte Gehwegbeleuchtung → ist eine freiwillige Aufgabe einer Kommune und kann ab Herbst 
wieder an die Verwaltung mit der Bitte um Reparatur herangetragen werden 
→ Hinweis zu neuen Windrädern gegeben, geplantes Gebiet soll Vorrangfläche für Wind sein, Wi-
derstand zwecklos 
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Protokoll öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Cobbel vom 24.02.2025 

TOP 1: Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der 
Anwesenheit und der Beschlussfassung 

 

18:30 eröffnet die Ortsbürgermeisterin die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße Einberufung so-
wie die vollständige Anwesenheit der Mitglieder des OR zur Beschlussfassung fest. 
 
TOP 2: Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Beschluss der Tages-

ordnung 
Keine Änderungsanträge vorliegend 
 
TOP 3: Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von Tagesordnungs-

punkten in nicht öffentlicher Sitzung 
Keine TO in nicht öffentlicher Sitzung 
 
TOP 4: Hinweise auf das Mitwirkungsverbot 
Die Ortschaftsbürgermeisterin erteilt die Hinweise zum Mitwirkungsverbot. 
 
TOP 5: Abstimmung der öffentlichen Niederschrift der letzten Sitzung des Ortschaftsrates 

vom 25.11.2024 
Die Niederschrift der letzten Sitzung vom 25.11.24 wird anerkannt. 
 
TOP 6: Einwohnerfragestunde 
Grünschnittcontainer Friedhof→ Herr Brohm nimmt das Anliegen mit in die Verwaltung 
 
TOP 7: Informationen des Ortsbürgermeisters zu Ortschaftsangelegenheiten 
Hinweise zum geplanten Straßenbau, wöchentliche Absprachen /Baubesprechung hinter der Feu-
erwehr 
 
TOP 8: Feststellung des Rücktritts als Ortschaftsratsmitglied der Ortschaft Cobbel 

Vorlage: BV 0170/2024 
Einstimmig (3xJa) 
 
TOP 9: Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
Die Feuerwehr möchte eine Restmülltonne 240l und eine blaue Tonne. 
Es wird geprüft, ob die Feuerwehr in der Scheune auf dem Hof des DGH untergestellt werden kann 
Für das DGH gibt es eine gelbe und eine schwarze Mülltonne ohne Kennzeichnung 
 
TOP 12: Herstellen der Öffentlichkeit und Schließung der Sitzung 
Um 19:00 Uhr wird die Sitzung geschlossen. 
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